

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (6616)

Среда, 28 декабря 1955 года

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

Настойчиво изучать и внедрять опыт передовиков

В ходе всенародного социалистического соревнования, развернувшегося в нашей стране за выполнение и перевыполнение государственных планов, особенно ярко проявляется творческая активность и инициатива трудящихся, их находчивость в достижении намеченной цели. Передовики и новаторы производства систематически совершают свой труд, вносят в него новое, передовое, что способствует повышению производительности труда, увеличению выпуска, улучшению качества и снижению себестоимости продукции. Всегда подхватывают, всесторонне изучают, обобщать и сделать этот опыт достоянием всех трудящихся — важнейшая народногозаводственная задача, поставленная перед советским народом в решениях июльского Пленума ЦК КПСС.

Немалый опыт в борьбе за увеличение производства металла и улучшение всех техническо-экономических показателей накопили коксохимики и коменщики, стальпавильщики и прокатчики Кузнецкого металлургического комбината. Металлурги успешно справляются с пятилетним заданием и планом текущего года по всему металлургическому циклу. Выданы десятки тонн чугуна, стали и проката сверх плана. Улучшилось использование действующих агрегатов и оборудования, снижен брак продукции. Во всем этом большая заслуга передовиков и новаторов производства, которые показывают пример коммунистического отношения к труду, к использованию имеющейся техники.

Для того, чтобы выдавать все больше и больше сверхпланового чугуна, стали и проката для удовлетворения разносторонних нужд народного хозяйства, на этом предприятии проводится значительная работа по изучению, обобщению и распространению передового опыта. В ряде цехов все еще не изжито формальный подход к этому большому и важному делу. Нередки случаи, когда опыт передовиков и новаторов производства не подхватывается, не изучается и не делается достоянием коллектива. Так, в механическом цехе № 2 (нач. т. Заславский) очень мало сделано по распространению передового опыта лучших строительных горбача, Козенникова и пр. Руководители этого цеха все еще изучают этот опыт, хотя он должен быть давно введен в производство. Крайне затянулось изучение, обобщение и распространение передового опыта стальников печи № 10 тт. Беланчука, Конюкова и Наизаренко из второго мартаевского цеха. К этой работе в цехе только приступили, тогда как имелись возможности, также давно начинать эту работу. Мало делается по распространению передового опыта и в механическом цехе № 1.

Следует сказать, что на комбинате и распространению передового опыта не привлечены технические отделы, которых насчитывается более десяти. В оторваних от цеха, в которых раскапывают о своих достижениях по лучшему использованию агрегатов и оборудования. Все это делается для того, чтобы как можно шире распространить передовой опыт, добиться общего подъема.

Благодаря усилиям партийных и профсоюзных организаций, а также хозяйственных руководителей в текущем году на комбинате изучено, обобщено и внедрено в производство 53 мероприятия, имеющих большое значение в деле повышения производительности труда металлургов. Так, проделана значительная работа по передаче опыта лучшего аппарата коксохимического цеха тов. Семенюка. Изучен и обобщен опыт работы мастеров доменной печи тт. Ермаченко, Постепова и др., который сейчас успешно внедряется среди всех доменщиков. В результате внедрения в производство опыта мастера листопрокатного цеха т. Олизы повысилась производительность стали, снизился брак. Хорошие результаты также дали изучение, обобщение и внедрение опыта лучших подручных сталеваров тт. Бугаевцева и Меньшикова, машинистов электромагнитных кранов тт. Тагильцева, Анискина и др.

Литературно-художественный вечер, посвященный первой русской революции

Трудящиеся нашего города отмечают 50-летие первой русской революции. В цехах и красных уголках предприятий и в учреждениях города читаются лекции о революционной борьбе пролетариата и крестьянства России с самодержавием в 1905—1907 годах. При библиотеках оформлены выставки политической и художественной литературы, отображающие эти героические годы.

В Стальнском городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе состоялся литературно-художественный вечер, на котором был заслушан доклад «Первая русская революция».

Перед пуском Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область). В эти дни внимание коллектива Куйбышевгидростроя приковано к машинному залу здания ГЭС, где после пробной прокрутки турбин начались сушки генератора первого гидроагрегата.

Первый агрегат — один из двадцати на крупнейшей в мире ГЭС в Жигулях — мощнее всей Волжской ГЭС. Дать в блинайший или промышленный ток — вот главная задача, которую решают сейчас строители.

Третьи сутки вращается гидроагрегат. За работу механизмов внимательно наблюдают эксплуатационники, монтажники.

МОСКВА, 26 декабря. (ТАСС). Сего дня утром в Большом Кремлевском дворце открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей присутствовали депутаты Верховного Совета СССР, прибывшие в Москву со всех концов страны. В зале находились парламентские делегации Польской Народной Республики и Ирана, гости в Совете Союза по приглашению Верховного Совета СССР. На открытии сессии присутствовали также многочисленные гости — передовые рабочие московских предприятий, деятели культуры и науки, представители партийных и общественных организаций, главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, советские и иностранные журналисты.

Тепло, продолжительными аплодисментами было встречено появление в президиуме заседания руководителей Коммунистической партии и Советского правительства: Н. А. Булганина, Н. Е. Ворощилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Миноярова, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабирова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шварцена, А. Б. Аристова, Н. И. Беляева, П. Н. Последова.

Утреннее заседание сессии открылось под председательством Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волкова. Единогласно принимается следующая повестка дня:

1. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

3. Доклад об обмене делегациями между Верховным Советом СССР и парламентами иностранных государств.

4. Доклад о поездке Советской правительства в Индию, Бирму и Афганистан.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год выступил Министр финансов СССР А. Г. Зверев.

— Наша страна заканчивает 1955 год новыми серебряными успехами, — сказал в этом отношении.

Совершенно недостаточно привлекается к передаче передового опыта многочисленная армия мастеров. Как это ни странно, на мастеров этого предприятия почти совершенно не участвуют в изучении, обобщении и передаче передового опыта. Не установлены на комбинате и определенный день для проведения этих мероприятий, что также сказывается на внедрении опыта передовиков и новаторов производства.

Успешно заканчивая план текущего года и в целом пятой пятилетки, металлургии готовятся к организованной встрече нового, 1956 года. Они полны решимости в новом году работать еще высокопроизводительнее и улучшать все технико-экономические показатели. Для этого необходимо шире поставить дело по изучению, обобщению и передаче передового опыта.

Партийные и профсоюзные организации, а также хозяйствственные руководители должны сделать все для того, чтобы опыт передовиков получил самое широкое распространение.

Собрание парламентской группы СССР

25 декабря в Большом Кремлевском дворце, в зале заседаний Верховного Совета СССР, состоялось собрание парламентской группы СССР. В нем приняло участие около 1.000 депутатов Верховного Совета СССР.

На собрании присутствовали, тепло встреченные депутатами, парламентские делегации Польской Народной Республики и Ирана, прибывшие в Советский Союз по приглашению Верховного Совета СССР.

На собрании были заслушаны и обсуждены доклады депутатов Н. А. Михайлова — об итогах состоявшейся 25—31 августа 1955 г. в Хельсинки 44-й конференции Межпарламентского Союза и задачах, поставленных перед парламентами СССР и Финляндии на 1956 г.

В прениях по докладам выступили депутаты Верховного Совета СССР В. С. Валашкина, К. П. Горячев, А. Е. Петрушев и Ш. Р. Рашидов, К. В. Ломтадзе и М. Турсын-Заде.

Собрание одобрило деятельность советской делегации на 44-й конференции Межпарламентского Союза. Участники с удовлетворением отметили, что эта конференция, высказавшаяся в поддержку принципов

Собрание парламентской группы СССР

25 декабря в Большом Кремлевском дворце, в зале заседаний Верховного Совета СССР, состоялось торжественное заседание учченого Совета Сибирского горного института им. Серго Орджоникидзе, посвященное 25-летию его существования. На заседании присутствовали многочисленные представители советских, партийных и комсомольских организаций, Кузнецкого металлургического комбината, учебных заведений города и области.

С докладом о 25-летней деятельности института по подготовке квалифицированных кадров инженеров-металлургов и горняков выступил директор института тов. Кунинина. Докладчик рассказал также о той большой научной работе, которая ведется профессорско-преподавательским составом института самостоятельно и в тесном сотрудничестве с инженерами-производственниками, работающими на Кузнецком металлургическом комбинате и других предприятиях Кузбасса.

Продолжаются работы и на других агрегатах. Уже установлены на месте все главные узлы и второй агрегат. На третьей машине монтажники собирают рабочее колесо турбины. Генераторчики приступили к сборке ротора генератора.

Продолжаются радостный для всей страны день, когда энергетический гигант даст первый промышленный ток.

(ТАСС).

На заседании с горячими приветствиями

выступили секретарь городского комитета КПСС тов. Галенко, директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Ермолов, директор Кемеровского горного института тов. Бокорин, доцент педагогического института тов. Митарев, а также представители ряда других организаций.

Тепло встреченным присутствующими, изволившим речь произнес посланец дружественной страны — Китайской Народной Республики тов. Ли Бин. Он приехал в Стальную для того, чтобы здесь, в Сибирском металлургическом институте, получить необходимые знания по металлургии, защищать диплом и со знанием инженера уехать на Родину, которая стала на пути широкого развития своей черной металлургии.

Посланец китайского народа говорил о все более крепнущей дружбе между двумя народами, о том, что эта дружба, наше-

ки и наука, с каждым годом будет все

более крепнуть и развиваться.

Борьба за осуществление намеченных партией и правительством мероприятий в области промышленности и сельского хозяйства требует серьезного улучшения всей партийно-политической и идеологической работы. Речь идет о том, чтобы до конца преодолеть вредный разрыв между теорией и практикой, сделать пропаганду и агитацию предметной и наступательной, подчинить всю идеологическую работу конкретным задачам хозяйственного строительства.

Борьба за осуществление намеченных партией и правительст-

вом мероприятий в области промышленности и сельского хозяйства требует серьезного улучшения всей партийно-политической и идеологической работы. Речь идет о том, чтобы до конца преодолеть вредный разрыв между теорией и практикой, сделать пропаганду и агитацию предметной и наступательной, подчинить всю идеологическую работу конкретным задачам хозяйственного строительства.

(«Правда»).

Открытие четвертой сессии Верховного Совета СССР

план промышленного производства будет перевыполнен, объем промышленной продукции, по предварительным данным, возрастет по сравнению с 1954 годом на 12 процентов и значительно превысит уровень производства, предусмотренный пятилетним планом.

А. Г. Зверев подчеркнул, что на основе решений июльского Пленума Центрального Комитета партии в стране развернется большая работа по дальнейшему развитию промышленности путем более широкого внедрения новой техники и улучшения организации производства. Достигнуты первые положительные результаты в выполнении принятой партией и правительством программы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Только за последние два года посевые площади увеличились на 28 миллионов гектаров, или на 17,9 процента, в основном за счет освоения целинных и залежных земель, используемых преимущественно под посевы пшеницы и других важных производственных культур. Посевы такой циничной культуры, как кукуруза, в этом году по сравнению с 1954 годом возросли более чем в четыре раза. Несмотря на благоприятные условия погоды в ряде районов, сбор зерна в целом по стране в этом году был выше, чем в прошлом.

В 1955 году, как и в прошлые годы, произошел рост национального дохода, что позволило повысить материальное благосостояние населения, осуществить крупномасштабное выполнение народногозаводственного и культурного строительства. Успешное выполнение народногозаводственного плана и бюджета на 1956 год является важным шагом в деле дальнейшего роста социалистической экономики.

После доклада председательствующий представил слово Маршалу сейма Польской Народной Республики Яну Дембовскому. От имени сейма Ян Дембовский передал доклад Верховного Совета СССР, Советскому правительству и всему советскому народу горячий привет.

Затем выступил встречающийся аплодисментами глава Иранской парламентской делегации Мохаммед Саид.

После выступления М. Саида совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей об являлось закрытым.

Рост производительности труда против прошлого года по всему комбинату составляет 3,5 процента.

Экономия от снижения себестоимости продукции только за 11 месяцев равна 5,5 миллиона рублей.

Досрочно выполнен также годовой план коллектива ТЭЦ Кузнецкого комбината.

Энергетики в нынешнем году экономят более 25 тысяч тонн топлива, сберегая на собственных нуждах более 2 миллионов киловатт-часов электроэнергии. За 11 месяцев они дали 1.200 тысяч рублей экономии государства.

В нынешнем году коллектив провел большую работу по реконструкции бойлерной установки, связанной с отоплением новых жилых домов Сонгора и новых цехов ширпотреба, обеспечив эти объекты теплом. Монтируемые коллективом наливные машины на турбовысотной станции позволяют доменщикам в 1956 году увеличить производство чугуна.

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив прилагает все усилия, чтобы до конца года дать еще несколько миллионов киловатт-часов электроэнергии.

П. ГАЛАНТИОН.

На трудовой вахте

Успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС коллектив ремонто-металлического завода треста «Стальнокомстroi». Стремясь как можно лучше выполнить свою обязательства по ремонту оборудования и механизмов для строек города, коллектив досрочно закончил годовой план и сейчас трудится в счет будущего года.

В этом году на заводе осуществляется ряд мероприятий по механизации труда, техническому обновлению ремонтников. В частности, в котельном цехе завода установлен электропривод, что значительно облегчает транспортные работы, которые до сих пор выполнялись вручную.

В результате применения более совершенного оборудования и улучшения организации труда выработка каждого рабочего на участке — Китайской Народной Республики — выросла на 14,9 процента, рост производства составляет 6,6 процента. Улучшились другие технико-экономические показатели.

Достигнут успех и в борьбе за снижение себестоимости продукции. Справившись с государственным заданием по снижению себестоимости, коллектив дал 163 тысячи рублей сверхплановой экономии средств.

В социалистическом

